民航局110年春節交通疏運宣導內容與措施
       109.12
壹、宣導內容

1、 疏運計畫摘要

配合110年春節假期，訂定航空加強疏運期間為自110年2月6日起至2月17日止，共計12天。為因應110年春節返鄉旅客需求，本局循例協調國內線航空公司加開班機疏運旅客返鄉，考量離島地區交通不便，可選擇替代之交通工具不多，故110年春節航空交通疏運計畫仍將以離島航線為疏運重點，其中以澎湖(不含澎湖-金門航線)、金門及馬祖航線為管制航線。

2、 加強宣傳重點

（1） 為因應110年春節疏運，本局已協調立榮及華信於春節連續假期期間依旅客需求增開加班機或放大機型因應，另協請軍方加入疏運行列，俾視現場需求疏運旅客。
（2） 春節期間搭機旅客眾多，本局以發布新聞稿方式宣導於進入航空站及搭乘航空器時應佩戴口罩，春節欲返鄉之民眾應預先安排行程、訂妥機位，並提早到機場辦理報到劃位手續，俾期確保機位，順利返鄉過節。

（3） 春節期間民眾返鄉之方向性明顯，空運資源有限，民眾恐無法於首選時間返鄉過節，本局已請航空公司加強促銷反向及離峰時段機票，並由離島地方政府配合宣導邀親友至本島過節及購買離峰時段優惠機票措施，以避開各航線尖峰方向及時段。

（4） 旅客於搭機時應備妥機票、身分證明文件，以節省報到劃位時間，並切勿攜帶危險物品及於機上使用電子用品，以維護飛航安全，平平安安返鄉過節。

（5） 為利返鄉旅客行程規劃，澎湖、金門及馬祖管制航線正班機及第一波加班機航班已分別於109年12月8日(澎湖)、9日(金門)及10日(馬祖)受理旅客訂位購票（電話訂位比例為30%）；第二波加班機亦已於109年12月29日開放受理旅客訂位購票。另自98年11月起民眾經由網路購買離島飛返本島航線機票亦可免5﹪營業稅，歡迎多加利用，並提醒民眾事先上網瞭解各航空公司網路訂位操作流程。
（6） 為使空運資源作最有效之利用，避免因部分旅客重複訂位以致影響多數民眾之權益，各航空公司仍將循往例於機票上加註「限當日當班次有效」及「逾期作廢」之使用限制。有關機票加註及相關退票等配套措施，由航空公司於實施前加強宣導、公告周知，並於旅客訂位時再次提醒注意相關規定，以避免衍生糾紛。
（7） 本局已協調各航空公司妥善處理航機調度事宜，亦協調航警局加強安檢設備保養、增加安檢線及增派安檢人力，期使旅客能在最短時間內完成安檢作業並登機。惟有時造成班機延誤之因素，如天候因素、機場大霧等，非人力可控制，請旅客能理性耐心面對。

貳、宣導管道及方式
1、 本局網頁及新聞稿：
（1） 本局除已分別於109年11月27日及12月22日發布春節疏運正班機及第一、二波加班機開放訂位等作業之新聞稿外，春節期間如有航班停飛訊息亦配合發布新聞稿。
（2） 於本局網站（www.caa.gov.tw）春節交通疏運網頁登載春節疏運資訊。

2、 航空公司：
本局已請各航空公司加強宣導春節期間正班機及加班機資訊、訂位作業規定、購（退）票細節等，並將春節期間訂位資訊主動公告於各航空公司網頁上，以利民眾查詢及儘早規劃安排行程。
3、 離島縣政府：
請離島地方政府配合宣導反向過節、預先訂位、管制航線措施等。若春節期間因氣候因素致離島地區有航班停飛情形，將由民航局提供航班停飛資訊，請離島地方政府透過道安會報利用廣播及電視宣導航班資訊及應變措施訊息。
4、 其他：
配合交通部宣導計畫，提供相關宣導資料請警察廣播電台、行政院新聞局地方新聞處代為廣播宣導。

參、宣導口號
「春節機票先訂好，反向過年花費少，搭機口罩別忘掉，健康團圓沒煩惱！」
PAGE  

